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Актуальність. Паління є причиною багатьох функціональних порушень 
здоров’я та захворювань. Наразі молодь сильно зловживає цією шкідливою 
звичкою, навіть, розуміючи усі негативні наслідки. Паління виснажує нервові 
клітини: людина стає неуважною, повільніше міркує і швидко втомлюється. 
Одним із наслідків даної шкідливої звички є емфізема – серйозне захворювання 
легень, що характеризується пошкодженням тканин, які стають менш 
ефективними у функціонуванні, що може призвести до проблем з диханням 
і навіть до інвалідності чи смерті. Хвороба зазвичай розвивається протягом 
довгого періоду, проте паління значно пришвидшує її розвиток. 

Мета. Дослідити рівень обізнаності молоді щодо розвитку емфіземи 
легень внаслідок паління. 

Матеріали та методи. До проведення дослідження було задіяно 
66 респондентів віком від 18 до 35 років. Для досягнення мети дослідження було 
розроблено опитувальник, який був розповсюджений за допомогою Google 
forms в соціальних мережах. 

Результати та обговорення. Молодь, яка починає палити є особливо 
вразливою перед розвитком емфіземи. Їх легені та організм ще не повністю 
сформовані, але вони вже піддаються впливу шкідливих речовин, які містяться 
в тютюновому димі. Для багатьох молодих людей паління стає звичкою, яка 
може супроводжувати їх усе життя, а це збільшує ризик розвитку емфіземи та 
інших захворювань легень. 

Результати опитування свідчать про те, що 50 (75,8 %) респондентів не 
палять, тоді як 16 (24,2 %) мають цю шкідливу звичку. Серед них 2 людей 
користуються виключно електронними девайсами, водночас 1 серед опитаних 
зазначив, що палить один чи два рази на тиждень, ще один, що споживає до 
3 тютюнових виробів на день, 3 – 3–5 виробів, 2 – 5–7 виробів, 3 – 10–15 виробів, 
2 – одну пачку в день. 

За результатами опитування 51 (77,3 %) людині відоме таке 
захворювання як емфізема легень і вони обізнані про те, що паління є одним 
з факторів ризику розвитку даної патології, на відміну від інших 15 (22,7 %). 
Для емфіземи характерні такі симптоми як: виражена задишка, ціаноз, 
бочкоподібність грудної клітки, коробковий перкуторний звук та згладженість 
і вибухання надключичних ямок [1]. Проте третина респондентів вважають, що 
до проявів даного захворювання належить ще й спадання легенів, посилене 
дихання, втрата маси тіла і збільшення меж серцевої тупості, що свідчить про їх 
низький рівень обізнаності. Серед респондентів 4 (6,1 %) оцінюють свій рівень 
знань як високий, 29 (43,9 %) – середній і в той же час половина опитаних 
зазначають, що мало обізнані в цьому питанні. 

Профілактика емфіземи легень включає припинення паління, уникнення 
шкідливих хімікатів та забрудненого повітря, здоровий спосіб життя, 
збалансовану дієту, регулярну фізичну активність та регулярні медичні 
обстеження для раннього виявлення захворювання. Вакцинація від грипу та 
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пневмококової інфекції рекомендується через підвищений ризик ускладнень від 
інфекційних хвороб у пацієнтів з емфіземою, що сприяє поліпшенню якості 
життя [3]. Опитування показало, що 21 респондент (31,8 %) помилково 
відзначив ефективність санаторно-курортного лікування. 

Лікування емфіземи включає кілька ключових методів. 
Бронходилататори допомагають розширити дихальні шляхи, полегшуючи потік 
повітря в легені та зменшуючи задишку. Вони ефективні при обструкції 
дихальних шляхів, яка виникає через втрату еластичності легеневої тканини або 
запалення. У важких випадках застосовується оксигенотерапія для підвищення 
рівня кисню в крові та поліпшення функції легень [2, 4]. Також можуть 
використовуватися реабілітаційні програми, спрямовані на покращення 
фізичної активності та загального стану пацієнтів. У випадках, коли інші 
методи неефективні, може бути рекомендована трансплантація легень. Проте 
невелика кількість респондентів додатково обрала такі методи як: дихальна 
гімнастика, фізіотерапія та повна відсутність лікування. Загалом рівень 
обізнаності досить високий. 

Висновок. На підставі отриманих даних можна зробити висновок, що 
загальний рівень обізнаності молоді щодо розвитку емфіземи легень внаслідок 
паління є задовільним. За результатами опитування, більшість респондентів 
розуміють взаємозв'язок між палінням та цим захворюванням. Однак існує 
невелика частка опитаних, які не мають достатньої інформації щодо цього 
питання. Це свідчить про потребу в подальшій освіті та інформаційних 
кампаніях щодо шкідливих наслідків паління для здоров'я легенів та загального 
здоров'я. По-перше, освітні програми у школах та університетах повинні 
включати спеціальні курси та лекції, присвячені наслідкам паління для здоров'я, 
зокрема розвитку емфіземи легень. По-друге, слід проводити широкомасштабні 
інформаційні кампанії через ЗМІ та соціальні мережі, які роз'яснюють 
небезпеки паління та заохочують молодь до здорового способу життя. Також 
важливо організовувати семінари та тренінги у співпраці з медичними 
установами, де молодь може отримати консультації від фахівців з питань 
здоров'я легенів. Таким чином, комплексний підхід до вирішення цієї проблеми 
сприятиме підвищенню рівня обізнаності молоді про шкідливі наслідки паління 
та зменшенню поширеності цієї шкідливої звички серед молодого покоління. 
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